
 

 

 

 

Presseinformation der Stadt Leonding:  

 

Sabine Naderer-Jelinek als Bürgermeisterin angelobt 

 

Leonding, 12. Juni 2019. Im Beisein vom Leondinger Stadt- und Gemeinderat sowie rund 100 Gästen 

aus Politik, Wirtschaft, Bildung, Kultur, Vereinen, Einsatzorganisationen und Verwaltung wurde Sabine 

Naderer-Jelinek Dienstagabend von Bezirkshauptmann Manfred Hageneder als Bürgermeisterin der 

viertgrößten Stadt Oberösterreichs angelobt.  

 

Die Wahl, die Sabine Naderer-Jelinek am 26. Mai im ersten Wahlgang für sich entschieden hat, war 

aufgrund des Rücktritts ihres Vorgängers Walter Brunner im Februar notwendig. Mit 51,01 Prozent 

setzte sich die Leondingerin gegen vier Bürgermeisterkandidaten durch. „Ich freue mich, mit dem 

Vertrauen der Leondingerinnen und Leondinger ausgestattet, nun auf die weitere Arbeit für Leonding 

mit dem gesamten Stadt- und Gemeinderat.“, so die neue Bürgermeisterin.   

 

Ebenso auf der Tagesordnung der Angelobungsfeier stand die Neuwahl des Finanzstadtrates und des 

ersten Vizebürgermeisters durch die SPÖ Leonding. Arbeiterkammer-Vizepräsident Stadtrat Andreas 

Stangl ist nun erster Vizebürgermeister von Leonding und weiterhin für die Agenden Soziales, 

Wohnen, Senioren und Integration zuständig. Andreas Stangl ist seit 1997 Jahren Mitglied des Stadt- 

bzw. Gemeinderates und setzt sich intensiv für die Anliegen der älteren und sozial schwächeren 

Menschen in Leonding ein. Das Finanzressort übernimmt der neu gewählte Stadtrat Harald Kronsteiner 

(Direktor des Linzer Hafens), der ebenfalls bereits seit 1997 als Gemeinderat und in verschiedenen 

Ausschüssen tätig ist.  

 

 

V.l.n.r.: 



Sitzend: Vbgm. Franz Bäck, Bgm Sabine Naderer-Jelinek, Vbgm. Andreas Stangl, Vbgm. Michael 

Täubel.  

Stehend:  BH Manfred Hageneder, LR Günther Steinkellner, StR Thomas Neidl, StR Harald 

Kronsteiner, StR Peter Hametner, StR Sven Schwerer, LR Birgit Gerstorfer, Bgm. a.D. Walter 

Brunner, StR Klaus Gschwendtner. 

 

 

 

Foto: Wilfried Skledar / Cityfoto 

Download: https://www.cityfoto.at/content/de/fotogalerie/14827?img=1809389 

Weitere Fotos: https://www.cityfoto.at/content/de/fotogalerie/14827 
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